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Húsvéti rapsodiák.
A feltámadás lélekemelő ünne­

pén önkéntelenül ez a kérdés vi­
llan át agyunkban, feltámadunk-e 
mi is valamikor, mi, az egykor a 
nyugoti civilizátió keretében szá­
mot tevő hatalmas magyar nem­
zet, mely most tépett szárnyú sas 
módjára mindenkitől elhagyatva 
busán tekint alá, egy dicsőséges 
véres ezredév ormáról. Felbuzog 
e még egykor az ősi magyar vér 
ereinkben, tettre vágyó erő fog­
ja-e még duzzasztani izmainkat, 
melyek hajdan csodákat miivei­
tek avagy az enervált izomzatú 
kar végkép lehanyatlik és véde­
lemre képtelenül szolgáltatja ki 
a nemzet testét annak a sok ököl- 
csapásnak, melyeknek megalázó 
fájdalma alatt már évszázadok 
óta nyögünk.

Van e menekülés, van e kive­
zető ut a mostani rettenetes kha- 
oszból, van e ép, erős kéz, mely 
a münzet testén rágódó élősdieket 
kipusztitja és vértől megterméke­
nyített hazánk földén egy uj, vi­
rágzó tenyészetnek alapozza meg 
a talajt? Ha! ha! ha! Nevetnünk 
kell az önmagunk naivságán, mi­
dőn vér áztatta hazai földről, nem­
zeti nagylétről és dicsőségről szól 
ajkunk. Ki érti meg e sivár önös 
világban, e meddő életharczokat 
folytató korban egy szebb, ragyo­
góbb világ, egy tündöklőbb kor 
jelszavát, amikor a haza és nem­
zet fogalma nem a kalmár ajkak 
frázisa s nem a kalmár lelkek áru 
tárgya, hanem egy nagy, magasz­

tos, minden szentnél szentebb fo­
galom, egy mindent átöllelő imá- 
datos eszme volt, mely betöltötte 
a sziveket, s fenséges szárnyalá­
sával a köznapiasság sarából fel­
emelte az embereket.

Eljön e a magyar nemzet meg­
váltója ? — Megérjük-e ezt a
szebb, boldogabb kort ?

** *
A húsvéti ünnepek sem hozták 

meg az emberiségnek a kívánatos 
ünnepi nyugadalmat. A Balkánon 
dörögnek az ágyuk, patakokban 
folyik a vér és a borzalmas ágyu- 
dőrgésekbe belevegyül egy pistoly 
durranás, mely egy koronás főt 
küld a másvilágra.

Le rois ezt mórt, vive le rois ! 
Már a tragikus véget ért király 
helyét elfoglalta egy más király, 
de kérdés, mikor pótolja a harcz- 
ban elesettek tizezreit megfelelő 
szánni újabb életerős nemzedék, 
melyet a hatalmi örjöngés ismét 
harcztéri vágóhidra szállít.

A háború réme különben ismét 
fenyegeti a monarchiát is. Még 
alig lélegzettüuk fel a bókeremó- 
nyek hatása alatt, már is újabban 
fegyverbe szólít az Albán kérdés 
és ki tudja, hogy nem e fogja 
magyar vér is áztatni a Balkán 
földjét? Nem fogják e a magyar 
anyák is siratni idegen földön 
eltemetett íiakat ?

Rósz időket élünk, rósz csilla­
gok járnak!

mint igazi békesség a polgárok 
között. A pártpolitika,mely annyi 
szerencsétlenségnek volt már oko­
zója folyton fenekedik a polgár­
ság nyugalmára s a zavarosban 
halászni szeretők megragadnak 
minden alkalmat, hogy a hatalmi 
érdek előmozdítása céljából ,a 
pártpolitika tüzes csóváját dobják 
a polgárok közé és ezáltal meg­
zavarják a békés egyetértést, mely 
már már áldásosán kezdte érez­
tetni hatását. A békebontó latrok 
akiknek hekuba a város jóléte és 
a polgárság nyugalma megérde­
melnék, hogy keresztre feszítsék, 
amiként önző célokból ők is ke­
resztre feszítették nem egyszer a 
béke és megértés szellemét, ame­
lyet csak egy uj párt a városi 
párt támaszthatna fel haló porai­
ból, egy párt, mely függetlenül 
az országos politikától egyedül 
csak a város és a közönség érde­
keit szolgálná.

Addig mig ilyen városi párt meg 
nem alakul a golgotha minden 
kinszenvedését átszenvedi a pol­
gárság.

* *

* *

Városunk is csak magára eről­
teti az ünnepi nyugalmat, igazi 
nyugalom azonban ép úgy nincs,

Illő hogy megemlékezzünk vá­
rosunk tengődő kultur intézetéről, 
a színházról is, amely csak nem 
tud legjobb igyekezete és leg- 
méltánylandóbb készsége mellett 
sem zöld ágra vergődni. Pedig a 
közönség csak önmagáról állít ki 
jó bizonyítványt, ha pártolja szín­
házát, mely végre is jó előadásai 
révén megérdemelné a fokozotabb 
pártolást. A húsvéti ünnepek alatt 
az Aranyeső operette újdonsággal
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Első amerikai fog-műterem és fogorvosi ambulatorium
US PBS *, Árpád-ut 53|a. István-utca sarok. (Szemben az újpesti Népszínházai.) 

* Teljes felső és alsó fogsorok (28 fog) 10 évi jótállással 76 kor. Valódi aranykorona
20 kttroBétől kezdve. KÜLÖNLEGESSÉGEI i Amerikai, a szájban szilárdan ülő 
és kivehetetlen fogsorok, valódi arany és platinából amerikai porcellán fogakkal, szájpad­
lás és kanosok nélkül, öblítésre és tisztításra saját módszer szerint, mérsékelt érák 
mellett (Hídmunkák). per Foghuzés jótállással teljesen fájdalommentes; a leg­
több esetben azonban meg tudjuk szüntetni a fogfájást és a fogat megtömheljük, tehát 
nem is kell kihúzni 1 Töhiések (Plombierungen) I kor. 50 fillértől kezdve.
Má ehelyütt készített rosszul álló fogsorok igazítása 1$ javítás 3—4 éri a,

Teljes tisztelettel
Cziltiblller Ed© fogorvos rós fogtechnikus mester.Heti 8 korona 

részletfizetés, 1906—1907. fogorvos az Irgalmasrend kórházban Budán.
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„Seifert“ MOZI kávéházában
Újpest, Ánpad-ut 48. szám Ca i*®9i Pannoniéban)

ma is mindennap állandóan délután 5-7-ig ás este 8-tól Éjfélig elsőrangú fényes mozgó-előadások.
Belépődíj nine. Előkelő brilliéns családi műsor AUandó timogatoért —
Rendes kávéházi árak, a legkápráztatóbb slágerképek sorozatos újdonságai SoifGP*t DCZSO
Reggelig tartó zene. czigány zene kísérettel. volt Vigadó Lui*I6.

szándékozik az igazgatóság fel­
említeni a közönség megcsappant 
érdeklődését és azt hisszük, hogy 
ez sikerülni is fog.

Örülnénk ha úgy lenne és ha 
a közönség méltó módon ki ven- j 
né részét a színház pártolásból.

*
* *

Egyébként a húsvéti ünnepek 
a szokott módon fognak lefolyni, 
lesz öntözködés, lesz piros tojás, 
talán itt — ott tejes kalácsra is 
jut még !

Tanulságok.
Az ipartestületi elnökválasztá­

son, "mely a Korányi-párt győ- , 
zelmével végződött túlestünk és | 
most már a választási harcokat j 
megelőző szenvedelmesség nélkül, i 
higgadt nyugodtsággal tekinthe- j 
tünk vissza a lefolyt választási 
eseményekre, melyek két hatal­
mas pártot hoztak olyan izgalom­
ba, aminő becsületére válhatnék 
egy országgyűlési képviselőválasz­
tásnak is.

Nem feszegetjük a kérdést, hogy 
jogos, vagy jogtalan, megenged­
hető, vagy meg nem engedhető 
eszközök játszottak-e közre a győ­
zelemnél, azt az egyet azonban 
meg kell állapítanunk, hogy a 
győztes érdekében a pártpolitika 
bontotta ki zászlóját s az egész 
ipartestület elnöki választás a 
pártpolitika jegyében folyt le. A 
függetlenségipártkorifeusai ugyan­
is felültek valami légből kapott, 
teljesen alapot nélkülöző mungó- 
hadjárat hírének és a kósza hir 
elegendő volt arra, hogy a vá­
lasztási harc tüzébe vigyék azt a 
szent zászlót, amelynek egyedül 
csak az országos politika küzdő­
terén volna helye.

Mi is a függetlenségi eszmék 
lelkes zászlóvivői vagyunk, de 
azért nem hangoztathatjuk pléggé, 
hogy a pártpolitika fegyverét ne 
vigyük olyan harcokba, mely nem 
az országos politikában találja 
gyökerét és ennek a közérdekben 
hangoztatott óhajunknak nemcsak 
a függetlenségi, hanem minden

egyéb politikai pártra 
tatva adunk kifejezést.

Ma az ipartestületi elnökválasz­
táson, holnap más közület érde­
kében bontjuk ki a pártpolitika 
zászlaját, mely megbontja a pol­
gárság közt a békés egyetértést 
és a hasznos együttmunkálkodás 
lehetőségét a köz érdekében.

Már-már azt hittük, hogy le- 
omlóban voltak az országos poli­
tikai pártkeretek, melyek éket 
vertek polgár és polgár közé, de 
e hitünkben csalatkoztunk, mert 
a legutóbb történt események be­
igazolták ennek ellenkezőjét.

Nem egyszer hangoztattuk és 
meggyőződéssel hangoztatjuk most 
is, hogy városunk múltjának min­
den Mine, minden átka a pártpo­
litika romboló és gyilkos szelle­
mére vezethető vissza. Ezt nyög­
jük most is és nyögni fogjuk 
mindaddig, mig e gonosz széllé- 
met el nem űzi a jobb belátás, az ; 
érettebb, egészségesebb felfogás, i 
mely a város érdekében fekvőnek j 
fogja találni, hogy egy életerős s 
városi párt megalakításával szám- í 
űzze örökre a minden lében ka­
nál és csak az egyesek vérmes i 
aspirálóinak, de sohasem a vá- ; 
ros érdekének szolgáló országos ! 
pártpolitikát.

Hogy ez úgy van, azt felesle- j 
ges érvekkel bizonyítani, mert a j 
múlt nyitott könyvként áll élőt- ! 
tünk és tapasztalhatjuk, hogy a 
pártpolitikusdi játék mindig csak 
egyések ambitióját elégítette ki, 
de a városnak soha nem volt be­
lőle jottányi haszna sem, tömén­
telen kára volt azonban elég.

A polgárság egy tekintélyes és 
számottevő zöme a múltakon 
okulva már foglalkozik egy ilyen 
városi párt megalakításának esz­
méjével, amely ha testet ölt, meg 
lesz a kivezető ut a mostani hí­
nárból és megkezdődhetik a ko­
moly és értékes munkálkodás 
korszaka a közjó érdekében, mely 
végre is nem arra való, hogy 
egyes nagyhangú korifeusok lak- 
mározzanak belőle, mig az összes 
polgárság szája felkophatik az 
éhségtől.

vonatkoz- Mi őrömmel várjuk a nagyszerű 
I idea megvalósulását és tőlünk tel- 
hetőleg igyekezni fogunk annak 
útját egyengetni.

színház.
— Színházi hírek. —

A bálkirálynő egy régi, bajos kis angol 
operette került színre a múlt héten a 
czimszerepben P. Kornál Margittal. Az 
operette librettója a „Hamupipőke“ mesé­
jéből épült fel és Komái Margit Angella 
szerepében végtelenül bájos kis hamupi­
pőke volt, aki sok tapsot kapott a közön­
ségtől. Somossy, Gátby, Balogh és Yákár 
no meg a kis Ernyei Rózsi is osztosz- 
kodtak a hálás tapsokban.

Peterdy Sándor 40 éves színészi jubile­
umát a Velenczei kalmár Shylock sze­
repében ülte meg szerdán este színhá­
zunkban. Az érdemes művészt ki egyúttal 
búcsút is mondott a szinészkedésnek a 
nagyhét miatt nem nagy számmal meg­
jelent közönség meleg szeretettel ünne­
pelte.

Szerződtetés. Az igazgatóság a társu­
lathoz szerződtette Dési Jenőt, a kitűnő 
komikust akit. már előnyösen ismer a kö­
zönség. Örülünk a jó akvizitiónak.

Az ünnepi műsor nyitánya egy pompás 
operette, az Aranyeső lesi, mely jelenleg 

j a Népopera slagere. Fényes kiállításban, 
i meglepő külsőségekben kerül szinre a ki- 
i tűnő muzsikája operette, melynek nép- 
j szerű „Uncili smuncili“ dalát már szélté- 
I ben, hosszában dalolják. A darabban P.
I Komái Margit, Fehér Olga, Somossy Re- 
1 née, Gáthy Gitta és Térey Ilona, Balogh 
I Béla, Vákár Vilmos, Dési Jenő jutnak há- 
j lás szerepekhez. Hétfőn este ismét az 
! Aranyeső kerül színre, mig vasárnap dé- 
, lután a Czigányprimás, hétfőn délután a 
j Lumpácius Vagabundus nagy kabaréval 
I összekötött énekes bóhozat este a Két 
' árva ismert dráma van a műsoron.

Az újpesti színpad húsvéti száma Dar­
vas Dezső és Fuchs József szerkesztésé­
ben érdekes és változatos tartalommal 
jelent meg. Egyes szám ára 20 fillér. 
Kapható a pénztárnál és a szinlapárusi- 
tóknál a színházban.

HÍREK.
Az újpesti zenemüvelö egyesület ehó 16-

án tartotta szokásos növendékhangverse­
nyét a városháza nagytermében, előkelő 
és szép számú közönség előtt. A hang­
verseny ezúttal is nagyon szépen sikerült 
és a növendékek kitűnő készültségéről
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Telefon 23-28. ----- Képes’ árjegyzék Ingyen és bérmentve. — ...Telefon 23 28.
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EICHEL TESTVEREK órás és ékszerészeknél Újpest, Árpád-ut 48. szerezhető be.
Javítások szakszerűen készíttetnek. -—

tettek tanúságot. Szép és őszinte sikete 
volt Radios Jóidnak, a II. élők. osztály nö­
vendékének, aki Beethoven egy sonatáját 
adta elő zongorán nagy precizitással. A , 
közönség általános tetszése kisérte Leben ’ 
Margit kitűnő zongora játékát is. Lukács 
Etóka, a kinek művészi készségét már a 
múltban is elismertük ezúttal csak fokoz­
ta az őszinte elismerést nivós zongora- 
játékával. Sinding Frühlingsrauschen czi- 
mű dalát adta elő pompás techni- j 
kával, tapsban és virágban is bőven ! 
volt része a kisasszonynak, akinek jövendő j 
működése elé síép reménységgel nézünk, j 
Englsmann Frici zongorajátéka is kitűnő ; 
készültségről tett tanúságot. Élénk, és : 
frenetikus hatást keltett Kammer- j 
niann Józsának, az elök. III. osztály nö­
vendékének zongora játéka. Moszkovsz- 
ky Marceaux Paetigneját játszotta le a 
közönség állandó figyelme és hangos tet­
szésnyilvánításai között, melyek viharos 
tapsokban jutottak kifejezésre. Dicsérő 
oklevelet kapott és tisztelői valósággal 
elárasztották virágcsokrokkal a kisaszonyt 
aki mint halljuk zongora művésznői pá­
lyán szándékozik érvényesíteni fényes te­
hetségét. Ehrenfeld Ibolya, Retter Flóra» 
Winkler Böske, Karvász Juliska, Papp 
Ilona. Zrinyer Anna, Berger Matild, Ra- 
eács Juliska, és Takács Erzsébetről is a 
teljes elismerés hangján kell megemlé­
keznünk. A növendékhangversenyt meg­
előző napon a zenemüvelő egyesület saját 
helyiségében házi hangverseny is volt, 
melyen az alsóbb osztályú növendékek 
közül dicséretben részesültek Feith Er­
zsébet, Groszmann SyÍvián, Hercz Jolán, 
Keszner Margit, Lakos Márt ha, Rein Irén 
és Szakács Margit.

Az „Ellenzéki Hírlap“ e hó 15-én töltötte 
be pálya futásának tizedik évét. Csönd­
ben, minden zaj és feltűnés nélkül ünne­
pelte meg jubileumát derék laptársunk, 
mely 1903 év márcz. hó 15-én Vágner 
Jenő szerkesztésében látott először nap­
világot és azóta, hogy saját szavait idéz­
zük ott küzdött mindég, ahol a független­
ségi eszme, a közérdek és a város polgár­
ságának érdeke tettre szólította ez embe­
reket. A lap jelenlegi tulajdonosa Gyene- 
si Emil közszeretetben álló polgártársunk, 
ki egyszersmint társszerkesztője is a lap­
nak ; felelősszerkesztője pedig Brankóvics 
György az újpesti hírlapírók nesztora és 
országos nevű iró. Részünkről nemcsak a 
kartási köteleség, de az őszinte elismerés 
hangja is szólal meg, midőn pályafutásá­
nak tizedik esztendejében meleg szeretet­
tel üdvözöljük derék laptársunkat, mely 
az újpesti zsurnalisztika terén becsült 
nevet vívott ki magának.

Az újpesten tartott sorozás eredménye.
A sorozások folyó márczius hó 10. 11. 12 
13. és 14 ón megtartattak. A sorozásra 
újpesti I. korosztályú hadköteles 308. állt 
elő, kik közül 128 at soroztak be. II. 
korosztályban 213 hadköteles hivatott fel, 
kik közül 36 vált be. A III. korosztály­
ban 185 hadköteles közül 44 lett beso­
rozva. Idegen helyen született hadköteles 
171 jelentkezett, kik közül 59 Boroztatott 
be. Így az összesen előállított 877 hadkö­
teles közül 267 lett besorozva.

A városi képviselőválasztások. A város­
hoz napokban érkezett le a vármegye 
törvényhatóságának határozata, melyben 
a városi képviselők választásához elnökül 
Jakab Géza kir. közjegyzőt nevezte ki.

Szikvizgyár létesült Újpesten olyan gyá­
ról van szó, mely a maga nemében első 
az ország hasonló gyárai között és csak 
örömünkre szolgál, hogy városunk gyár 
ipara egy ilyen minden tekintetben kitű­
nőt produkáló gyárral lett gazdagabb ami 
az újpesti szállodások, vendéglősök és 
korcsul árosok ipartársulatának érdeme. 
Az újpesti szállodások vendéglősök és 
korcsmárosok ipartársulata kebeléből 

í ugyanis még a múlt év folyamán alakult 
I meg az újpesti szállodások vendéglősök és 
i korcsmárosok szikvizgyára r. társaság, 

mely megvette az Attlla-u, 48 sz. alatti 
840 négyszögöl kiterjedésű ingatlant s 
arra felépítette nagyszabású gyárhelyisé­
gét mely a legmodernebb gépekkel villany­
erőre most van szerelés alatt, és napi 
18.000 üveg töltésére lesz berendezve. 
Vízzel az újpesti vízvezetékből táplálja 
majd magát egy szabadalmazott vízszűrőn 
keresztül. Gyártani fog szikvizet szénsav­
val telitett borvizet Atilla név alatt és 
gazeust. Működését amint tudjuk április 
hó elsején kezdi meg és ezzel elértük 
azt, hogy Újpest el lesz látva tiszta bak­
tériummentes folyékony szénsavval telilett 
vízzel.

Vendéglő átvétel. Koch Kálmán polgár­
társunk átvette a Kováts Gyula féle Er­
zsébet utca 37 szám alatti vendéglőt, 
melynek ina lesz az ünnepélyes megnyi­
tása. A jó konyhával és kitűnő italokkal 
rendelkező vendéglőt a közönség figyel­
mébe ajánljuk.

Rácz tanár kiállítása. A műcsarnok és 
Nemzeti Szalon kiállításain többször sze­
repelt és sikert is aratott ügyes genreké- 
peivel Rácz Sándor újpesti festőművész 
A szer-ncsétlen embert most az a súlyos 
csapás érle, hogy majdnem teljesen meg­
vakult. Barátai az Újpesti Közművelődési 
kör helyiségeiben a művész megmaradt 

; képeiből kiállítást rendeztek s e kiállítás­

ra hívjuk fel az emberbarátok figyelmét, 
hogy az eladások révén kenyérhez jusson 
a munkaképtelenné vált művész és csa­
ládja.

Üzelmek a gazdák rovására. Gazdáink 
nem képzelhetik, hogy a tavalyi esős ősz 
következtében mily nagy tömegben hoz­
nak az idén forgalomba részint jóhisze- 
müleg, részint tudva csakólyebb értékű, 
sőt egészen értéktelen magféléket. Minél 
alacsonyabb árakon kínálják, annál bizto­
sabb, hogy például a répamag, melyből a 
hírhedt bizenczi hibás, salejtes áru több 
ezer zsákkal van a vidéken elhelyezve, 
legtöbb esetben dohos és általában igen 
rosszul csirázik, sőt az északnémetországi 
között is van ilyen elég az idén. Ami 
pedig a lóherét illeti, köztudmásu hogy a 
múlt napokban érkezett Fiuném át Ma­
gyarországba mint egy 20 vagon olasz 
rostaalja, melynek az a hivatása, hogy 
honi lóhere közé kevertessók. Nem is 
szólva a lucernáról, melyre nézve az 
„Erdélyi Gazda“ szaklap március 16-Lki 
számában is megírta, hogy a teljesen ér­
téktelen turkesztáni lucerna nagy tömeg­
ben került Bécsböl magyar vidéki keres- 

I kedőhöz. Jó lesz tehát nagyon vigyázni, 
I maradjunk meg a régi megbízható cég- 
i nól és ne üljön fel se kereskedő, se gaz- 
i da az említett igen alacsony ajánlatoknak 

melyeknek célja nem egyébb, mint a 
hasznavehetetlen portékán túl adni. Ha 
gazdáink nem elég óvatosak, akkor nagy 
bajok lesznek éa csodákat fognak ez év 
ben tapasztalni.

CSARNOK.

A bőig r győzelem titka,
— Vico Mantegazza fejtegetései. —

A bolgár hadsereg nevezetes haditónyei- 
ről, erejéről és szervezetéről mostanában 
sokat olvashattunk a napisajtóban és a 
katonai szakfolyóiratokban, úrról azonban 
ami uem kevésbbé fontos tényező a bol­
gár hadsereg diadalainak kivívásában, 
tudniillik a morális koeficziensek szere­
péről és eredetéről, eddig még vajmi ke­
vés szó esett.

Erre vonatkozóan Vico Montegezza, a 
neves olasz publiczista, érdekes czikket 
irt egy előkelő olasz lapban, amelyet az 
alábbiakban ismertetünk:

A bolgár hadsereg magát — Írja Man­
tegazza — azok az önkéntes zászlóaljak 
alkották, melyeket a bolgárok által lakott 
területeken toboroztak össze az 1878-iki 
orosz-török háború idején. Ezek a zász-

tkii VI

'

mk

rvi. • 9?

ígtó »-■ - - r- -



■%mp:

**'

lóaljak orosz tisztek parancsnoksága alatt 
küzdöttek s a Sztarazagora„és Sipka me­
llett vívott ütközetekben diadalmas hadi­
tetteket vittek végbe.

Később, az alatt a rövid idő alatt, mely 
alatt Nagy-Bolgárország 34 év múltán 
újjászerveződött, — tehát a san-st efanói 
és a berszerü fejedelemség lett belőle — 
a bolgár hadsereg 50 zászlóalj erejéig 
gyarapodott. A szervezés nehéz munkájá­
ban nagy érdeme van Sawoff tábornoknak 
a mostani hadügyminiszternek, aki egyút­
tal föhadvezére is a bolgár haderőnek. 
Sawoff, aki immár másodízben hadügy­
miniszter, vetette meg alapját azoknak a 
katonai törvényeknek, amelyek alapján 
az általános katonakötelezettséget szer­
vezték s amelyek szerint katonaköteles 
minden fegyverfogható polgár 20-ik élet­
évétől 46 éves koráig.

Ez általános hadkötelezettség alól egye­
dül a bolgár alattvalókká vált mohame­
dánok vannak fölmentve, akik igen békés 
és hűséges polgárai maradtak as ország­
nak. A kamarába néhány képviselőt küld­
het nek, de a kormánynak soha semmiféle 
baja még nem volt velük ; akárhányszor 
volt rá példa, hogy a moha edán kép­
viselők a Radoslawoff párttal szavasztak 
amely párt mindenáron háborút akart 
üzenni Törökországnak. És ime, abban a 
tényben, hogy ezeket a muzulmánokat a 
hadseregből mégis kizárták, nyilvánul meg 
a bolgár vezető politikusok bölcs előrelá­
tása, számot vetvén azzal az eshetőség­
gel, hogy komoly szükség esetén az a ‘ 
néhány ezer idegen elem mily nagy baji 
és veszedelmet jelenthetne. i

Az ujonezozás a közigazgatási kerüle- I 
tek szerint történik. A mozgósítás bámu- 
lbtos gyorsasággal megy végbe; csaknem 
minden nagyobb város vagy kerület egy 
egy külön ezredet állít talpra, de ezek 
közt az ezredek közt van valami törté­
nelmi vonatkozású közös kapocs, melynek 
révén bizonyos fokú nemes versengés 
fejlődik ki köztük a közös czél érdekében 
Ily módón a bolgár hadsereg 400.000 em­
bert hívhat fegyver alá öt millió lakos­
ság mellett, nem is számítva ide a há­
rom maczedon brigádot, amelyet rendes 
bolgár katonatisztek képeznek ki és 
amely maczedon haderő ebben a háború­
ban is oly sok becses szolgálatot tett a 
bolgár államnak.

Béke idején nincsenek hadtestparancs­
nokok, hanem három hadsereg-felügyelő 
intézi az adminisztrációt, akik azután há­
ború esetén a legfőbb parancsnokságot 
gyakorolják. E három főparancsnokon kí­
vül Fitcheff vezérkari főnök, a lovas had­
osztály parancsnoka, Paprikoff és Petroff 
tábornokok jutottak még nagyobb szerep­
hez a mai háborúban. Kiváltképen Pet­
roff aki az utóbbi időben inkább mint po­
litikus tüntette ki magát, de mint katona

is,kiváló, úgy, hogy Ferdinand czár a 
haditanácsba hivls meg, most pedig Sza- 
loniki katonai parancsnoka.

A bolgár hadsereg megteremtésében 
hervadhatlan érdemei vannak Ferdinánd 
királynak aki huszonöt évi uralkodása 
alatt minden erejét és hatalmát arra hasz­
nálta föl, hogy a bolgár haderőt fölvirág- 
goztassa. Pedig, hej be‘ zilált állapotokat 
talált ott lenn, mikor a boigárok állam­
csíny segélyével Battenberg fejedelmet 
elűzték s amely államcsínyt éppen a had­
sereg legelső emberei követték el s" az 
egész országban a pártviszály bontotta 
meg a hazafiak sorait.

Első Ízben 1891-ben hoztak rendes 
katonai törvényeket és másodízben 1904- 
ben, amelyek ma is érvényben vannak. E 
törvények alapján a haderő két csoportra 
oszlik : az elhő lmdsorban szolgálnak a 
20—40 éves hadkötelesek, a másodikban 
a 41—46 éves tartalékosok. Megtörténhe­
tik tehát, hogy apa és fiú ugyanabban az 
ezredben teljesítenek szolgálatot és har­
colnak az ellenség ellen.

Ferdinánd király huszonöt éves ural­
kodása alatt — tehát 1887-től 1912-ig — 
a hadsereg ereje óaiási arányokban növe­
kedett : a gyalogcsapatok létszáma 200; 
a tüzérségé 250 ; á lovasságé 220 ; s a 
műszaki csapatoké 200 százalékkal gya-

Ha Bulgária fejlődése épp oly ará­
nyokban folytatódnék még a következő 
huszonöt esztendő alatt is, akkor a mai 
öt millió lakosság tiz millióra növekednék, 
mely esetben hadseregének létszáma 
800.000 emberre szaporodnék, ami mi már 
akkora haderő, hogv azzal egyszeribe a 
nagyhatalmak mellé sorakozhatnék.

A balkáni félsziget erőviszonyai na­
gyot változtak. Ez a fegyver által kierő­
szakolt változás megmásítja az egész fél­
sziget politikai képét, de egyúttal meg­
bolygathatja az európai egyensúlyt, is.

Egész Budapest arról a különös kedvez­
ményről, hogy Wágner a „Hangszerkirály“ 
országszerde elismert elsőrendű hangszer­
áruház (Budapest, József-körut 15.) ráfi­
zetés nélkül cserél be bárhol vásárolt 
használt gramofonlemezeket újakra. Ok­
vetlen győződjék meg erről Ön ie- Fény­
képes árjegyzék lemezjegyzék ingyen. 
Óvás: Figyelem jól a „Wágner11 névre és 
a 15-ös hásszámra.

ÖO DrÓTötöTöYÖ
Könyvnyomdába

egy fiú és leány 
tanulónak fizetéssel 

felvétettik.
Újpest. Tavasz-utca 1.

I Szoba festő es mázólo munkák 
j jutányos árban elfogadtatnak. 

Újpest. Tavasz-utca 1. 
Telefon 72-25. Trepper J.

t Högyek és férfiak gimnáziumi- és pol­
gári magánvizsgálatra biztos sikerre] elő­
készítést nyernek. Mérsékelt tanítási dij 
Megfelelő számú jelentkezés esetén taní­
tás csoportosan az esti órákban is. Cim a 
kiadóhivatalban.

V. 59/1913.

Árverési hirdetmény.
I Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 
; ezzenel özhivré teszi, hogy az Újpesti
j kir jara?bíróságnak 1912. eyi V, 2237 szá- 
I rnu Végzésével Dr. Vadasz Gyula ügyvéd 

által képviselt Back Beruat fiai végrehaj­
tató részére végrehajtást szenvedett ellen 
85 korona 58 fillér követelés és járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
fólytán végrehajtást szenvedettől lefoglalt 
613 korona 30 fillére becsült ingóságokra 
az Újpesti kir. járásbíróság fenti számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, an­
nak az alap- és felülfoglaltatók követelés 
erejéig az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a ér­
telmében, amenyiben azok törvényes zá­
logjogot nyertek volna végrehajtást szen­
vedet Újpest, Mária-utca 25. számú ház­
ban leendő megtartására határidőül 1913. 
március hó 28-án d. u. 5 órára tűzetik ki, 
amikor a biróilag lefoglalt bútorok stb. 
egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna s 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig nálam Írásban vagy 
szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján kifüggesztését követő 
naptól számittatik.

Kelt Újpesten, 1913. évi március 4-ón.

Herczegh Lajos
kir. bir. végrehajtó.

m

1913. március 23.
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Az összes fertőző betegségek, mint KOLERA THYPHUS stb ellen a ,effjobb óvószer az

BAKTÉRIUMMENTES 
és SZÉNSAVDUS

BUZIASI PHÖNIX
ásványvíz.

orvosszaktekintélyele által ajánlott

Főraktár: BUDAPEST,
Vk EÖTVÖS-UtCA 44.: Telefon 86 -35.

Kérjünk minden vendéglőben, kávúházban, füszerkereskedésben
„BUZIASI PHÖNIX“ ásványvizet.
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1918. március 23. ÚJPEST

Vendéglősök .. . . . . .
ajánlom kitűnő

ó- és uj boraimat,
úgy helyben, mint vidékre

pontos kiszolgálás mellett. 
Tis^elettel

Borbényi László
bortermelő

Újpest, Váczi-ut S.

Szülők figyelmébe!
Volt polgári iskolai tanár lelkiismere­
tesen előkészít n nagy szünidőben

Javító-, pótló-, felvételi- és magánvizsgákra 
elemi, polgári, gimnáziumi, reál és felső­
kereskedelmi iskolai fiú és leány tanulókat; 
folytatólag a tanév folyamán is gyenge fel­
fogású és tehetségű gyermekekkel korrepetál.

Alaposan oktat továbbá polgári iskolai 
magántanulókat I—VI. oszt. levizsgázásig.

Külön szakszerű tanítás 8 német-francia nye,vbe"________________________  direkt módszer s érint
kereskedelmi számtan, könyvvitel, váltóisme 
— és magyar—német gyorsírásban. —

Felvilágosítással szívesen szolgál

Halász István
volt !>olg. és kérésit, iskolai tanár 

állami iskolai tanító.
Lörinc-utca 51. szám.

r Ehrlich BOBnti
az orvostudomány e világtörténelmi jelen- 
téségii gyógyeljáriísa alkalmazást nyer köz­
vetlen külföldi személyes tapasztalat alapján

Dp. MITZGER
hírneves szakintézetében

Budapest, Andrássy-ut 51. szám.
■ - -■

Modern berendezés és megbízhatósága 
folytán egyike a kontinens legelsörangu 
és nevű intézeteinek, amelyek fölött a 
mai orvosi tudomány a vér-, nemi-, ideg- 
betegség és férfigyengeség gyógyítása 
terén rendelkezik. — Tapasztalt gyors és 
maradandó értékű biztos eredmények folytán 
* tiszteletdij teljes gyógyulás után fizethető.

Az intézet egész nap nyitva.

ELITE
KAVEHAZ és 
SZÁLLODA

minden vasárnap este

katonazen
Utána és minden este

Uh Balog Lajcsi
egész reggelig muzsikál.

Hideg buffet Olcsó szobákIf

i
— Női =
■ k # ri

nagy raktára.

iFMEDMüMI:
Budapest,

VI., Király-utca 8. sz.
Díszített kai iposztály;

IV. kér., Párisi utca 6. sz.
Kérjen dtvatértesltőt. - f estés és átalakítá­

sok a legolcsóbban . ú Itattatnak.

t
I
I
I
t

Kézzé On meg

Hol szórakozzunk?
Fürst Tivadar vendéglős

Újpest, István-u. 7. sz. Kitűnő italok, 
konyha. Előnyös, pontos kiszolgálás.

Aki buját felejteni akarja,
Menjen el a „Balaton “ - kávéházba 
Újpest, Árpád-ut és Rózsa-u. sarok 

Kitűnő cigányzene.

Tulajdonos:
BALOG ÁRMIN

I

íBOtRES joys i9T(MÍ@W.TAmALMW 
_ is

Ki VALÓ MÚSYKA^ .ves 
hUTKEZELŐSÉQ:

Kapható minden fűszer 
üzletben és vendéglőben.
Képviselő : SPITZER ÁRMIN, ÚJPEST

mindenekelőtt az összes oipőüzl eteket és azután 
jöjjön hozzánk. Un csodálkozni fog versenyképes­

ségünkön, minőség és ár tokmtetében.

Teddy Shoe Company
Budapest, iduzeum-körut 27. szám
— ■ I . Árjegyzék ingyen es bementve.

I
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„CZIÓÁNyPRIMÁS"
„Király Ernő mulat“ ez a cime a legújabb rendkívül 
sikerült humoros, dupla gramofon hanglemeznek, azonkí­
vül ,,Sokszor ug,y szeretnék sírni“ „Futóbolond“ „Temetés 
volt a faluban“ stb. Drbja 2,50 fill. E hanglemezek eredeti 
fölvételben kizárólag egyedül csakis

á g n e r
a „Hangszer Király“-nál

Budapest, lózsef-kürut 15. [Telefon ]ízsef-7l )
Alig használt nagy dupla hanglemezek óriási választékban 
drbja csak 60 fill.
Legolcsóbban javít! Lemezcsere ingyen!

Kérjen nagy fényképes árjegyzéket.
Óvás! Figyeljen a „Wágner“ névre és a 15. házszámra

IC E hirdetést vágja ki é meg

jte-HSr./

Ajánlható cégek
Erker Gusztáv

fogmüterme, Benitczky-utca 1. sz.

Kálnay István
vendéglős, Árpád-ut 89. sz.

Rieb Ferencz
úri és női cipész, Tavasz-utcu 40. sz.

Léderer Ármin
szíjgyártó, Árpád-ut 99. sz.

Hirdetéseket telvesznek:

„SZABADSÁG“
könyvnyomda

Újpest, Tavasz-utca I. sz.

Moose Rudolf
hirdetési irodája 

Budapest, VI., Andrássy-ut 2.

Leopold Testv.
hirdető vállalata

Budadest, VII., Erzsébet-körut 41.

Rákospalotán
337 □ öles háztelek eladó. Bő­
vebbet „Magyar Gazda“ kiadóhi- 

! vatalában. Budapest, V. Géza-u. 3.

! |legedükbenS“-
■ ■angfo' nzatu gerenda beillssztése

által a hegedű 
jobb és kelle­
mesebb han­

got ád.
Mindenféle hangszerek 25°/0-al olcsóbban 

beszerezhetők mint Budapesten.
VARJÚ BÉLA hangszerkészítő mester

Újpest, Árpád-ut 61. szám.

Kubányi István
szabómester, Erzsébet-utca 28. a. 5. 

Legolcsóbb munkásruhák kaphatók.

Krausz Lipót
szabómester, Árpád-ut 99. sz. 

Zálogházból és uraságoktól levetet ruhák 
kaphatók.

Péter Ambrus
szíjgyártó, Árpád-ut 87. sz.

Haszler Károly
úri és női cipész, Árpád-ut 78. sz.

Szabó László
úri és női cipész, Árpád-ut 26. sz.

Mészáros László
url és női cipész, Árpád-ut 33. sz. 
Saját készítménye, nagy raktáron.

Blockner
hirdetési irodája

Budapest, IV., Semmelweis-utca 4.

Tenczer Gyula
hirdetési irodája 

Budapest, IV., Szervita-tér 8.

Hasenstein és íogler
hirdetési irodája 

Budapest, V., Dorottya-utca 11

Kohn Sámuel
cipő-gyára.

Fióküzlet:

István-ut 10. sz.

DUNI GUSZTÁV
nagy vendéglője
Váczi-ut 52. sz.

Kitűnő magyar konyha. 
Minden időszakban meleg 
ételek kaphatók.
Kőbányai sörök. 

Zamatos faj borok.
Naponta halászlé 
különféle speciális ételek.

Pontos kiszolgálás. Polgári árak. 
Naponta

„S a 1 v á t o r s ö r*‘ 
csapolás.
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Újpesten, Rózsa-utca 29.

egy ülzet lakással
együtt elutazás miatt

azonnal kiadó»

Winkler Ede, kárpitos és diszitö
Újpest, Árpád-ut 16. szám.

KOVÁCS JÓZSEF fűszer- és csemege-keres­
kedése TJJpest, Vasut-utca 46. szám

SIMONYI GYULA Központi huscsarnoka
Újpest, Árpád-ut és Hajnal-utca sarok.
Elsőrendű hízott ökörhus ős egyéb elsőrendű húsok.

Kívánatra házhoz szállítás.

Neumann Márton órás és ékszerész 
órajavitó műhely Újpest, Árpád-ut 52. sz.

Dsánits Gyula fűszer-, csemege- és liszt­
kereskedése Újpest, Árpád-ut 121. sz.

Frühhof Gyula, ékszerész és órás.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát 
előzékeny és pontos kiszolgálás mellett, j 

Újpest, Árpád-ut 13.
. ___ , 
ifi. Er-titís Sándor 

műbutor asztalosmester. — Készít teljes j 
lakberendezéseket. Újpest, Árpád-ut 90.

Micheles Lajos
patkány- és‘egérirtó 

vállalata

Gansel és Hoffmann
arcképfestészeti műterme Újpest, Kemény Gusztáv-u. 4.

Ringer A. Hermann órás, ékszerész és 
ranyműves Újpest, Árpád-ut 104. szám.

Wßnnpr Fprpnn aranymüves. órásWöliyer rcitJllv és ékszerész üzlete
Újpest, István-utca és József-utca sarok. 
Előnyös árak. Pontos kiszolgálás.

KOHN SÁMUEL cipőraktára Újpest, István 
! utca. 10. szám. Nagy választék minden 

fajta saját készitményü cipőkben. Javítá­
sok gyorsan és pontosan eszközöltetnek

ÚJPESTEN,
Diófa-utca 13. sz.
Ajánlja magát a nagyérdemű 

közönség szives figyelmébe.

Minden újonnan 
belépő előfizető 
ingyen kapja a 
Vasárnapi Újság 
díszes karácsonyi 

albumát.
Mutitvinyizámokat kívánatra mlhden- 
kinek küld a «Vasárnapi Újság» kiadó- 
hivatala, Franklin-Társulat, Budapesté 

IV. Egyetem-utcza 4. tz.** ^

Ifj. Erker András utóda
LAMPL SIMON

fest kna gykereskedő
Újpest, Árpád-ut 54. szám.

j Alapittatott 1875. évben.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáromon lévő finom olajfestékek, 
hengeren őrölve finom festékek. Padló festék különlegességek „Pilla­
nat“ padlófénymáz, gyorsan szárad, fényét állandóan tartja, szagta an. 
Parket paszták és beeresztő, parket kefe tiszta sörte, kencék, lakkok 
és mázak, garantált tiszta áru. Marx-féle zománc (Email-festek) fürdő­
kádak és kerti bútorok részére. Ecsetek, korongkefék, meszelők első­
rangú sortéból, összes háztartási cikkek nagy választékban. Művészeti 
olajfestékek, Cazetták és festövászon. Melocco-cement főraktár, gipsz 
nagybani eladás.

Hegedűt,

Zongorát,

Pianinót,

:: Cimbalmot, Harmoniumoi,:: 

Harmonikát, Fúvó hangszert
sehol jobban és olcsóbban nem vehet, mint a 
magy. kir. zeneakadémia házihangszerkészitöjénél

Reményi Mihályitól
Budapesten, Kinály-u» 58»

Mielőtt bármely hangszert 
vesz kérjen árjegyzéket vagy 
győződjön meg személyesen

k összes hang­
szerek javítása 

.... ....• k szakszerűen,
c >.{ -if .*•. 5
OOü jótállás mellett.

¥¥¥¥¥

Lőwi Dávid és Fiai fournirgyár fióküzlete
----- ÚJPEST, Árpád-ut 111. szám alatt megnyílt. =
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KAHYÓ és BLAU
technikai berendezők

Újpest, Virág-utcza 12. szám. §
Fivállal vízvezeték-, csatornázás-, légszesz- és villanyberendezéseket, szagtalan angol 
Elvállal ylkszékek-, fürdőszobák és öntöző hydransok berendezeset.

•1' „ciiic'mrtír lÁo-q/pqzfőzők- és erőátviteli berendezések a £#Továbbá légszesz- és villanyvilagitasi-csillarok, legszesztozoK
^ Telefon. legolcsóbb árban es jótállás mellett vállaltainak ei.
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Gyrétink csak Reiszhez

Vieékre
árjegyzék

ingyen.

vásárolni

50 k »rónáért

divatos nyári
öltönyselyem bé,éss?1kézi varrással

smoking-öltöny
legújabb facon 5 K és félj.

Reisz üior
férfi és fiuruha áruháza

Budapest Ilii., Ráhoczi-ut 36. sz.
(Klauzal-utca serok.)

A régi helyen üzletem nincs!

DEUTSCH KÁROLY

Balaton kávéházában
Újpest, Árpád-ut 
és Rózsa-u. sarok

ma és minden nap

Lakatos zenekara
hangversenyez.

Kitűnő teke-asztalok!!
A kávéház reggelig nyitva.

T

í

3

3

Vidékre
árjegyzék

ingyen.
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RÖVID I
alatt több mint

2000 család
vett nálunk készpénzért 
és az általunk bevezetett 
rendkívüli kedvezmé­
nyes törlesztési rend­

szer alapján
kiváló zongorát

MUSICA
részvénytársaság*

wnr

Budapest, Erzsébet-körut 51. sz.
Telefon 4—81. KÖnitMÜrdÖ pOlOtO. Telefon 4—81

H P:!r“ 'I prii *- t ^ uiwu, lt>.,A ju •
«5 ■ ~
^ Benzin-nyers­

olaj- és szivő- 
gáz

motorok Teljes oséplökéazletek. malomberendezé­
sek. Kisipari motorok. Árjegyzék ingyen.

Szigorú jötéüás.
Legolcsóbb .*. 
üsemszavatos- 

ság mellett.

Kedvező fize­
tési feltételek.

MŰSZAKI- ÉS GÉPIPARI R.-TÁRS. _
BUDAPEST, VII. KÉR., VÖRÖSMARTY-UTCA 19|b. &

mfws

Sí

us»»?- -. ' '



200.000 K áru cipőraktáramat redukálva,

» ' ji

913. március 28.ÚJPEST

Ritka kedvező alkalom

Helyszűke miatt[i Aliilíl 1

minden elfogadható áron adok mesés jó, saját készítményü
íérfi-, női- és gyér- vaiódi amerikai cipőt
mekcipot, valamint —

Bernstein Mór
Arp^d-ut és Apponyi A-u. sarok. (Saját ház.)
===== Vasárnap délelőtt 10 óráig nyitva. »

*** * #> * éé-é-é-é-éé-éé * é é.é-é é-é-é-é-é-é é é é éé-é-íf
Eredeti

Riess
s: folytonégő kályhák

biztonsági szabályzóval.

nor
Egyszeri betüzeléssel egész télen ke­
resztül égnek, miáltal a naponkénti 
betüzeléssel járó fáradság és alkalmat­

lanság megszűnik. -.

Rendkívül pontos 
szabályzás!

Látható tűz!
Melegkisugárzás 

alól!
Fűtőanyag meg­
takarítás bármely 
más rendszerrel 
szemben 20—50 

százalék.

Pluto. Phönix.
Az eredeti Riessner-kályha 
a r egyedüli tökéletes folytonégő.

«I_____

vasáru-

Kitűnő minőségű

eidinner
r_: „>

és egyéb rendszerű

kályhák.
Takarék-

tűzhelyek, 

kályha- és 

tűzhely- 

alkatrészek.

asztali

tűzhelyek,

kályha-

előtétek, 

széntartók stb,

nagy választékban.
RESCH és TURK üzletében Újpest, Árpád-ut és 

István-u. sarkán.

Szabadság“ könyvnyomda Újpest, Tavasz-utca 1.


